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23. roénik, tloha VI.2 ... Smirdk Honza (8 body; primér 2,33; tesilo 9 student)
Honza stoji na Zizkovské vézi a hledi lidem do oken. Okna jsou vSechna namiiena k nému,

maji stejnou velikost a jsou ve stejné vysce od zemé. V jak vzdaleném okruhu maji nejméné

soukromi? Honza nema dalekohled. Panorama Prahy studoval Honza Prachart.

Predpokladame, ze Honza bude za miru uspokojeni brat th- P
lovy pramér ¢ sledovaného objektu. (Néktefi fesitelé sice uva-
zovali zménu intenzity svétla, které prochazi oknem; i pokud by
vSe spravné spocitali, zapomnéli, Zze oko se vykyvim intenzity
pfizpusobuje velice snadno.)

Ozna¢me (viz obrazek) O: spodni hranu okna, O horni
hranu okna, P pozorovaci misto na vézi, T misto na vézi, které
je ve stejné vysce jako Oj.

Pokud navic oznac¢ime B patu vysky na stranu O;P, plati, Obr. 1. Schéma situace
ze trojuhelniky TO1P a BO20; jsou si podobné. Pak lze ale uz
psat, s oznacenim |0;02| = o, |PT| = h, |TO1| = z a pieponou |PO:| = p,
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Protoze tangens je prostad a rostouci, sta¢i hledat maximum vnitfni funkce tg o(z). Zkuste
si nakreslit graf funkce f(x) = 2/(x? 4 a?). Uvazujme vodorovnou p¥imku C, ktera se pravé
dotyka f(z) v maximu. Pak dostaneme rovnici f(z) = C, neboli kvadratickou rovnici

Cx>—z+Ca®>=0,

kters musi mit pravé jeden kofen, takze jeji diskriminant D = 1 — 4C%a? musi zmizet. Proto
C = +1/2a a rovnici fesi x = 1/2C = a (zédporny kofen je minimum). Uhlovy primér mé tedy
maximum pro okna ve vzdalenosti x = a = \/h(h — 0). Jakub Michdlek
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